

# 出彩周口人

# 白明旭:在江城打拼的律界精英

□晚报记者 张洪涛 文/图

## 1 武汉律界精英

在围棋对弈中,有一个名为“天元”的围棋术语,它指的是位于棋盘正中央的星位,象征着由众星拱托的“北极星”,又可象征群星竞耀中最光彩夺目的第一明星。高手对弈中,占据“天元”位置,对整盘棋的布局具有重要意义。

湖北武汉有一家名为瑞通天元的律师事务所,其标志由一个围棋盘和一枚黑色棋子组成,这枚黑色棋子占据的恰是围棋盘中的“天元”。该律师事务所是湖北省成立最早的合伙制律师事务所之一,经过二十多年的发展,已成为武汉规模最大的律师事务所之一,先后荣获全国优秀律师事务所、省、市十佳律师事务所,湖北省AAA信用律师事务所等荣誉称号。

而我们的采访对象白明旭就是这家律师事务所的高级合伙人之一。正是凭借着对法律的热爱,对法律知识的不断求索,白明旭从一名豫东农村走出来的学子,成长为武汉的律界精英。

如今,30多岁的白明旭不仅是瑞通天元律师事务所高级合伙人之一,还被湖北周口商会聘为法律顾问,担任副会长一职。

8月21日,“出彩周口人”采访组对白明旭进行了专访。

## 2 在大学刻苦学习法律知识

当日上午,在武汉市江汉区,繁华的街道上高耸入云的建筑,让记者一行领略到了武汉这一大都市的繁盛。在一幢高楼前,记者一行停下脚步,乘电梯而上,去的正是白明旭工作的地方——武汉瑞通天元律师事务所。

走进律师事务所大门,首先映入记者一行眼帘的是一个围棋盘模样的标志,一枚黑色棋子占据棋盘中央位置,下面是“天元”二字。“这就是我们律师事务所的标志……”前来迎接记者一行的白明旭解释道,他所在的律师事务所位于有“九省通衢”之称的武汉市,属于中部轴心,恰如棋子位于纵横交错的围棋盘中心位置——“天元”。

再则,围棋黑白分明,象征着律师的执业理念——是非分明、权利义务分明。

翻开白明旭的履历,记者一行发现,30多岁的他已经 是武汉知名律师,参加了众多民事诉讼和刑事辩护,无论在法律知识方面,还是在处理事物能力方面,都得到了大家的认可。如今,白明旭不仅是湖北瑞通天元律师事务所里的优秀青年律师,还是该律师事务所高级合伙人之一。

## 3 努力让他成为高级合伙人

毋庸置疑,大学四年的学习,奠定了白明旭的人生观和价值观,他立志要成为一名仗义执言的法律工作者。2007年6月,大学毕业后,白明旭报考了研究生,在法律这条道路上继续求索。

人的一生中,总有一些事,一些人组合成为人生的拐点,这样生命才能脱离苍白无力,才能充满未知的神秘和期待。2010年,白明旭来到湖北瑞通天元律师事务所。在这里,他找到了人生新的拐点,让接下来的日子变得丰富多彩。

在湖北瑞通天元律师事务所,通过自己的努力,白明旭得到了同事和领导的认可,在赢得掌声的同时,也赢得了尊重。2012年,29岁的白明旭成为该律师事务所高级合伙人之一。

## 4 厚实积累让他收获满满

通过不断努力,白明旭取得了骄人的成绩。在非诉讼方面,他受聘担任中南建筑设计院股份有限公司专项事务法律顾问,完成了该公司下属子公司武汉华夏建筑技术成套公司、湖北中南建筑机电设备有限责任公司、湖北金石建筑技术咨询有限公司、中南建筑设计院科协技术开发部、中南建筑设计院珠海分院、湖北中兴房地产综合开发公司的解散清算工作。之后,他受聘担任了武汉多家公司

的法律顾问。受聘担任汉江水利水电(集团)有限责任公司的专项事务法律顾问时,他办理了该公司2012年度第一期短期融资券业务,为该公司成功融资人民币10亿元提供了法律服务。白明旭还参与了中国工商银行股份有限公司武汉分行黄浦支行的年度清收,以及华安财产保险股份有限公司湖北分公司“学生易贷险”的催收工作。

在民商事诉讼方面,白明旭成功受托解决多起疑难纠纷。白明旭受武汉某公司股东黄某、冉某的委托,处理股东肖某提起的股权纠纷一案,一审、二审均胜诉,并成功为黄某、冉某间接节约损失2000余万元。

在刑事辩护方面,白明旭有着精湛的法学功底及丰富的辩护经验。武汉一名大一学生因被外国组织利用,涉嫌组织他人偷越国边境,后经白明旭辩护,使其免于受罚,重回校园。在多起案件的刑事辩护中,白明旭利用客观、精准的法律知识,维护了法律的公平、公正。

由于业务纯熟、工作态度认真,白明旭获得湖北瑞通天元律师事务所“精业”奖。

行进中国  
精彩故事



白明旭在查阅资料

## 5 热心公益事业

在完成本职工作的同时,白明旭还热心公益事业。他常年为“武汉青少年12355”平台,义务提供法律咨询、法律帮助;常年在武汉市信访办,为涉访涉诉人员义务提供法律咨询、法律帮助;在武汉市司

法局组织下,每年为街道、社区居民义务提供法律咨询、法律帮助两次。

2015年年底,湖北周口商会成立,白明旭作为商会学历最高的成员之一,被推荐为商会法律顾问,并担任副会长一职。

“感谢家乡人民对湖北周口商会的关心和支持。我只有不断努力,不断学习,才能不辜负周口父老乡亲的厚望。周口企业家在湖北打拼,需要这样团结协作的组织。我愿用自己的所学,为湖北周口商会服务,为家乡人民服务。”采访结束时,白明旭这样说。



白明旭(左三)与“出彩周口人”采访组合影